Poročilo vaje ARON 2009 ekipe ZRS Celje – Zahodno Štajerske regije – ReCO Celje
Ekipo ZRS Celje po »Načrtu aktiviranja članov ekip ZRS ARON« za območje ReCO (Regijski center za obveščanje) Celje sestavljajo  Radio klubi:  S5 QRP Club S53QRP, ki pokriva KV področje; Alpos Šentjur S59DSC, ki pokriva DIGI področje; Laško S59GCD, ki pokriva UKV področje. Za organizacijo delovanje ekipe ZRS Celje so zadolženi: vodja S52P, namestnik vodje S56AFJ, član S51OG, rezerva S52F.
Na območju Zahodno Štajerske regije (ReCO Celje) je 8 Upravnih enot (pred reorganizacijo lokalne samouprave so to bile občine), 33 občin in 15 radioklubov. Ob večjih naravnih in drugih nesrečah v tej regiji se aktivira vseh 15 radioklubov, ki pokrivajo svoja teritorialna območja. Katera območja? Pregled je v Prilogi 1. Ali to drži?
Vaja ARON 2009, ki je potekala 14. novembra 2009 od 19.00 do 23.00 ure po lokalnem času, je bila napovedana zato se je ekipa ZRS Celje pripravila za vajo in tudi preučila vse možne oblike in lokacije delovanja v primeru naravnih in drugih večjih nesrečah. 
Obširno je bil napisan tudi načrt radijskih zvez v primeru aktivacije ARON omrežja (objavljeno v QCZRS) in dodatno navodilo ARON z obrazci za delo regijskih ekip ZRS objavljeno tik pred pričetkom vaje. V praksi se je pokazalo, da je bilo nekaj zmede pri številčenju sporočil namenjenih ReCO xxxx. Pri štafetnem predajanju sporočila, so se številke spreminjale, na sporočilu pa ni bilo nikjer izrecno zapisano kateremu ReCO je sporočilo namenjeno. Zaradi tega je v CORS prihajalo do zmede in šele iz teksta nekaterih sporočil so domnevali kateremu ReCO je sporočilo namenjeno in jih tudi posredovali. O številčenju (npr. CE-001 NM-001 itd…) pa CORS ni bil seznanjen. Sporočila s terena je potrebno predajati pristojnemu ReCO direktno in ne preko CORS. Sporočila, tudi ob vaji, morajo biti smiselna glede na naravne in druge nesreče, nesmiselna (pojav raznih NLP itd.) je potrebno filtrirati (kratek povzetek razgovora med operaterji CORS in S56AFJ).
Aktiviranje ekipe ZRS Celje:
V skladu z Načrtom aktiviranja članov ekip ZRS je bil aktiviran samo S52P. Ostali v načrtu nimajo napisane pravilne GSM številke. Ti so bili aktivirani po obhodnih poteh.
Delo ekipe ZRS Celje: posamezne ekipe so bile na različnih lokacijah in med seboj povezane z VHF radijsko postajo na 145.525 MHz (po načrtu, Tabela 1)
KV ekipa S53QRP v sestavi Vojko S52E, Brane S56UGB in Sašo S56LGS je bila locirana v Celju v PPS S52E.  Z S50ARO je ves čas vaje imela zvezo za 59. Vmes je bil občasen QRM s strani UA in I postaj tudi 59+20. Na območju regije je bilo vzpostavljenih 6 zvez in sicer z naslednjimi radioamaterji S57SR, S59DRO, S53BP, S53SP, S53HI in S56EX.
KV ekipa je od UKV ekipe sprejela 4 sporočila namenjena za ReCO Celje in jih predala S50ARO v času od 5 do 10 minut odvisno od zasedenosti frekvence in QRM-a.
DIGI ekipa  S59DSC v sestavi S51OG, S51HS, S56BJD, S51HT, S56LRM je bila locirana v prostorih radiokluba v Šentjurju. Z S50ARO ni uspela vzpostaviti zveze. Na območju regije je bilo vzpostavljenih 5 zvez z naslednjimi radioamaterji S51JY, S57TR, S53JA, S54JK in S54JB.
UKV ekipa S59GCD v sestavi Andrej S52LO, Stane S55IS, S56AFJ je bila locirana na rezervni lokaciji Malič JN76OE. Na lokacijo je odšla ob 16. uri. Malič je, poleg primerne lokacije za pokrivanje cele Zahodno Štajerske regije na VHF in UHF področju, tudi lokacija za delo občinske enote za zveze CZ (sestavljajo jo radioamaterji) pri prenosu sporočil od občinskega štaba CZ Laško do ReCO Celje v slučaju razpada repetitorskega sistema zvez ZARE ob nesrečah. 
Z republiško ekipo S50ARO zveza ni bila vzpostavljena. Na frekvenci 145.500 MHz po načrtu – Tabela 1 predvideni za delo S50ARO, so delali radioamaterji Dolenjske regije?
UKV ekipa je bila aktivna na frekvencah po načrtu – Tabela 1. Najprej na primarni frekvenci 145.525 MHz in pozneje zaradi QRM 9A postaje na rezervni frekvenci 145.550 MHz. Med vajo je bila aktivna tudi na UHF področju in sicer na 433.525 MHz.
V prvi uri vaje ARON je bil pravi pile-up. Oglašali so se tudi radioamaterji iz sosednjih regij, čeprav je operater stalno opozarja, da je S59GCD regijska postaja za območje celjske regije. Kljub temu so v log bili zapisani vsi, ki so se oglasili s tem, da so bili radioamaterji iz drugih regij napoteni tudi na frekvenco njihove regijske ekipe.

V času vaje je bilo vzpostavljeno 68 zvez. Log je v Prilogi 2 ARON_LOG_Obr002-2 S59GCD UKV 2009.xls
Z območja Zahodno Štajerske regije se je oglasilo 45  radioamaterjev (nekateri večkrat zaradi sporočil) na UKV področju, ki so sicer pokrili vseh 8 Upravnih enot in 16 občin od 33. Pregled znakov in pokritost regije je razvidno iz slike Priloga 3
UKV ekipa je sprejela 4 konkretna (fiktivna) sporočila za ReCO Celje. Vsako sporočilo je takoj oz. še v isti minuti prenesla KV ekipi, da jih preda S50ARO. Iz loga je razvidno, da je prvo sporočilo ReCO Celje dobil po 36 minutah, drugo po 14 minutah, tretje in četrto po eni uri. Dobro bi bilo pregledati loge in ugotoviti kje je bilo ozko grlo pretoka sporočila. Log je v Prilogi 4 ARON_LOG_Obr001-2 S59GCD UKV 2009.xls
Predlogi za zboljšanje dela v ARON-u:
1. Čim prej ažurirati Načrt aktiviranja članov ekip ZRS ARON in sicer številke GSM ter znake regijskih ekip, ki jih uporabljajo v ARON-u.
2. Na podlagi poročil regijskih in republiške ekipe ZRS ter skupne analize izdelati razumljivo navodilo za delo ekip ZRS in radioamaterjev ob aktiviranju načrta ARON (to naj ne bi bilo radioamatersko tekmovanje ampak prenos pomembnih sporočil do ReCO in nazaj za potrebe zaščite, reševanja in pomoči ob večjih naravnih in drugih nesrečah). Za ekipe izdelati primeren leg ali dnevnik dela ter primerne obrazce. Ob tem radioamaterje tudi seznaniti z območjem delovanja Regijskih centrov za obveščanje, da ne bo dileme komu posredovati sporočila s terena.
3. Na nivoju regij primarno organizirati UKV zveze na točno določenih frekvencah (Tabela 1 načrta) in se teh razdelitev tudi držati. Razdeliti tudi radioamaterske repetitorje za potrebe regije dokler delujejo. KV zveze organizirati na nivoju države.

4. Z načrtom zvez ARON je potrebo natančno opredeliti kako potekajo zveze za prenos sporočil od radioamaterja do ReCO (radioamater > regijska ekipa ZRS > ReCO. Najhitrejši prenos je radioamater > ReCO in pri tem ima operater ReCO možnost dodatno postavljati vprašanja). Zaradi tega se je potrebno pri URSZR dogovoriti, da se v prostore ReCO montirajo radioamaterske postaje ter tudi dogovoriti kdo bo na teh postajah delal (nekateri operaterji ReCO  so tudi radioamaterji, v teku je vključevanje operaterjev rezervistov po pogodbi za katere bi mogoče predlagali, da - ali so radioamaterji in imajo željo biti rezervisti pogodbeniki, ali da  rezervisti opravijo radioamaterski tečaj in izpit. Varianta bi bila tudi, da ob aktiviranju ARON gremo radioamaterji prostovoljno delati na radioamatersko postajo v ReCO po načrtu, če se dobi soglasje URSZR). 
5. Na območju celjske regije organizirati sestanek vseh radioklubov, ki delujejo na tem območju z namenom dogovora o boljši organizaciji delovanja v času aktivacije načrta ARON ter dogovorno enakomerno razdelitev nalog. Regija je zelo velika in občine tudi pričakujejo pomoč od radioamaterjev. Da bi na tem sestanku ugotovili možnost pokrivanja ogroženega območja, bi morali radioklubi pred tem ugotoviti katero območje so sposobni pokrivati glede na prilogo 1 tega poročila.
6. Mogoče razmisliti prestavitev repetitorja S55VRT iz Štucinovega hriba na Malič. S te lokacije bi lahko pokrival celo celjsko regijo in s tem določen kot regijski repetitor ob aktiviranju načrta ARON. Verjetno pa bi se s tem pokazale druge težave.
7. Z vajami ARON nadaljevati.
Zaključek

Ekipa ZRS Celje ocenjuje, da je bila vaja ARON 2009 ena izmed najboljših do sedaj. Namen vaje je bil dosežen, ker se je s tem preveril načrt aktiviranja članov ekip ZRS ARON, organiziranost in delovanje teh ekip ter prenos sporočil pomembnih za zaščito, reševanje in pomoč do ReCO. Ugotovljene so bile tudi pomanjkljivosti, ki jih je potrebno čim prej odpraviti.

Ekipa ZRS Celje, ki so jo sestavljali S53QRP, S59DSC in S59GCD se iskreno zahvaljuje vsem radioamaterjem, ki so se na vaji ARON odzvali, oddali svoje podatke in sporočila ter s tem pokazali svojo pripravljenost pomagati ljudem ob najtežjih trenutkih. Hvala.
Namestnik vodje ekipe ZRS Celje




   Laško, 28.11.2009
S56AFJ, Janko
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